

历经10小时手术、2次换血

33岁舒城男子苦尽“肝”来

9月4日,对舒城的宋先生来说,是他的第二个“生日”——一个“陌生”的肝脏被植入他的身体,从此他不用再忍受肝病的痛苦,不用再无力地看着父母妻儿眼中的泪光。从今以后,他将开始一段新的生命,满怀希望,撑起这个家。

■张薇 记者 李皖婷

十几年病痛缠身,换肝是唯一希望

宋先生今年33岁,可已经被肝病折磨了十几年。多年的慢性乙肝导致肝硬化合并多种并发症,让他的消化吸收能力逐渐减退,1米73的他体重只有53公斤。最近6年来,宋先生的病情愈发加重,反复住院,多次抢救治疗,医生已经下了好几次病危通知书。据悉,宋先生父母都是农民,女儿刚上小学,他本应是家中的顶梁柱,但逐渐恶化的病情让本就贫困的家庭雪上加霜。肝腹水、腹膜炎、反复感染……最近一次抢救后,医生告诉宋先生的妻子,传统的内科治疗已经无法延缓病情恶化的脚步,目前唯一的希望就是换肝。

两天之内大悲大喜,换肝之路一波三折

肝脏移植谈何容易,所要承受的巨大风险和压力,更是压在宋先生家人肩上的一副重担。9月2日,历经了近两个月的等待,终于出现了一线希望:合肥市一家医院的一位患者家属表达了器官捐献的意愿,并且患者与宋先生血型吻合。安医大一附院器官移植中心专家、脑死亡判定专家、器官捐献

办公室工作人员立即奔赴现场。可经过专业评估,结果却令人失望——这位患者有重度脂肪肝,不适合移植。刚刚燃起的一丝希望的火苗被无情地浇灭,心情的大起大落让宋先生的家人难以承受,母亲和妻子更是以泪洗面。

奇迹总会出现最绝望的时候。9月3日夜间,从宿州传来消息:一位重度颅脑外伤的车祸患者病情危重,救治希望渺茫,家属决定放弃治疗,希望将器官捐献,给他人重生的机会。午夜12点,安医大一附院专家团队抵达宿州,在判定符合脑死亡标准后,获取了肝脏、肾脏和眼角膜。该患者血型、身形均与宋先生匹配,肝脏状况良好,可以进行移植。

换血两遍,10小时手术绝境重生

9月4日凌晨4点,专家们赶回安医大一附院。此刻的宋先生已经经过了充分的术前准备,等待肝脏移植。5点,肝脏移植手术正式开始。病肝取出、待移植的肝脏修补、置入、血管吻合……10个小时后,下午3点,手术顺利完成。安医大一附院器官移植中心主任赵红川说,由于宋先生患有腹膜炎,病肝切除困难。终末期肝病让宋先生凝血机制紊乱,手术中宋先生输入了4000ml红细胞和4000ml血浆,相当于把身体里的血换了两遍。因为有气管插管,躺在重症监护室里的宋先生还不能说话,但他示意护士拿来白板和笔,在白板上写下“谢谢”“医生辛苦了”“妈妈呢”。前来探望的妻子紧紧地握着宋先生的手,告诉他妈妈在外面守着,过会进来看他。喜悦扫除了多日来的阴霾,33岁的宋先生将迎来新的人生。



48小时5例器官移植,大爱延续生命

据赵红川介绍,9月2日捐献器官的那位患者,最终把两个肾脏移植给了两名肾衰竭的病人;9月4日的这位患者,捐献出了肝脏、两个肾脏和一对眼角膜。48小时,安医大一附院器官移植团队完成了5例器官移植手术,两个家庭的大爱之举,挽救了5个人的生命,给2个人带来了光明。今年,安医大一附院已完成肝脏移植8例、肾脏移植77例、公民逝世后器官捐献16例。让人欣慰的是,近年来,我国公民的器官捐献意识逐渐增强,中国公民器官捐献和移植数量已位列世界第二。越来越多的家属做出捐献器官的大爱之举,让生命得以用另一种方式,在他人身上延续。

市场星报公益广告

塞罕坝

生态文明建设的生动范例

112万亩林木量的艰苦创业

塞罕坝精神,体现着我们党艰苦创业的光荣传统和优良作风,展示了塞罕坝人攻坚克难、苦干实干的奋斗精神,见证着塞罕坝百万亩林海的诞生。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

中宣部宣教局

人民日报社全国平面公益广告制作中心制

“99公益日”今日启动 安徽红基会参与6个公益项目 点点手指奉献爱心

前段时间,公众的朋友圈被“小朋友画廊”温暖刷屏;这是“99公益日”的预热活动。今天上午9点,一年一度的全民公益盛典——“99公益日”活动正式启动,全国共有近6700个公益项目参与,其中包括安徽省红十字基金会多个公益项目。从今天至9月9日,公众给这些公益项目捐款,腾讯基金会和爱心伙伴将共拿出超过6亿元进行配捐。

■记者 李皖婷

今年总配捐额超过6亿元

“99公益日”是由腾讯公益、中国互联网发展基金会联合数百家公益组织、知名企业、明星名人、爱心媒体共同发起的一年一度全民公益活动,今年已是第三个年头。在去年第二届“99公益日”活动中,爱心网友捐款3.05亿元,共有677万人次参与捐款,为3643个在筹公益项目献出力量。加上腾讯基金会的1.9999亿元配捐和企业的1.01亿元配捐,总计善款金

额超过6亿元,刷新了国内互联网的募捐纪录。

今年“99公益日”活动期间(9月7日~9日),腾讯基金会将在去年配捐金额的基础上追加1个亿,配捐总金额达到2.9999亿。除了腾讯基金会外,今年还有近300家爱心伙伴带来近3.09亿元的配捐额。也就是说,今年“99公益日”活动的配捐总金额突破了6亿元。

安徽多个公益项目参与

据了解,今年全国共有近6700个公益项目参与,其中安徽省红十字基金会也有不少项目参加。比如“留芳”爱心护理箱项目,为留守儿童捐助爱心护理包。“如果说留守儿童是弱势群体,那留守儿童便是弱势群体中的弱势群体,为她们提供良好的成长环境显得尤为重要。”据了解,在大别山区留守儿童数量达7万人,贫困留守儿童数量约2万人,相较于留守儿童来说,留守儿童面临的问题更为恶劣。因为缺少与父母的沟通,她们变得自卑,因为缺少自我保

护知识,近年来留守儿童遭遇性侵害问题也越来越多。她们自我保护的意识较淡薄,需要认清青春期的身体变化,需要在个人卫生健康上被提供相应的指导。

在“守护在校安全”项目中,通过99公益平台筹集的善款将全部用于购买具有安全哨、360度高科技反光、抗压性能强、浮力好的安全书包和十本安全教育手册,并统一由安徽各级红十字会组织捐赠给安徽贫困地区中小学的学生们,守护安全,共筑梦想,共同托起明天的希望。